

乐亭鲜桃叩开国际市场大门

本报讯(记者金鹏 通讯员刘子晔)收货大棚内,色泽鲜艳、圆润饱满的桃子堆成一条十几米长的“小山”,分列两侧的工人们有条不紊地仔细分拣、装箱,然后运往具备出口资格的唐山斗鑫国际贸易有限公司包装厂进行专业化加工……乐亭县四合果蔬专业合作社的负责人通过社交媒体发布这样的现场画面,每每引来“喝彩”一片。

乐亭县被誉为“中国桃乡”,设施桃和露天桃种植面积达7.8万余亩,其中仅春季集中上市的设施桃面积就达2.8万亩,拥有鲜桃绿色认证3个、省级名牌1个,“乐亭设施桃特色农产品优势区”入选河北省特色农产品优势区名单,鲜桃种植成为促进农业增效、农民增收的特色主导产业。为进一步实现产业升级,近年来,乐亭县在不断推动提升鲜桃产品国内市场占有率的同时,积极鼓励支持相关政府部门和从事农产品流通的企业多渠道探索开拓鲜桃出口路径,将乐亭鲜桃推向更广阔的“舞台”。

桃农增收。据本地资深农产品经纪人估算,今年县内鲜桃打开出口渠道后,与往年相比,一斤桃子多卖两三元钱是普遍现象,桃农户均收益增长在30%以上,部分收入高的农户甚至能实现50%以上的增长。同时,鲜桃分拣包装、冷链物流等行业还带动了批量人员就业,拓宽了农民增收渠道。

设施桃已开始等待下一个春天,而露天桃将于7月份进入成熟期。在乐亭鲜桃出口的“龙头”企业唐山斗鑫国际贸易有限公司,负责人李晓勇正在一边指挥着工人检测冷藏设备,一边通过手机和相关单位了解外贸手续办理进度,为7月份的露天鲜桃出口做好各项准备。“国外市场对乐亭鲜桃的品质特别满意,下个露地桃收获后,我们要持续扩大出口量。”谈到鲜桃出口的下一步安排,李晓勇告诉记者,“我们正在加强与京唐港海关的沟通协作,办理出口俄罗斯的高检备案,争取尽快过关。”

唐山市第十六届人民代表大会常务委员会公告(第四十九号)

河北省人大常委会确定唐山市第十六届人民代表大会代表名额为540名,2025年5月27日唐山市第十六届人大常委会第三十七次会议代表资格审查时,实有唐山市人民代表大会代表496名。

由路北区选举的代表周明宇调离唐山市行政区域。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第六十二条的规定,周明宇的代表资格依法终止;根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第六十二条的规定,周明宇的市人大常委会委员职务相应终止,报市十六届人民代表大会备案。

滦南县人大常委会决定接受石兴辉辞去唐山市第十六届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第六十二条的规定,石兴辉的代表资格依法终止。

截至目前,唐山市第十六届人民代表大会实有代表491名。特此公告。

唐山市人民代表大会常务委员会 2025年6月26日

唐山市人民代表大会常务委员会任命人员名单(2025年6月26日唐山市第十六届人大常委会第三十八次会议通过)

任命: 许超为唐山市第十六届人大财政经济委员会委员; 冯玉娟为唐山市第十六届人大财政经济委员会委员; 李佳为唐山市第十六届人大财政经济委员会委员。

唐山市人民代表大会常务委员会批准任命人员名单(2025年6月26日唐山市第十六届人大常委会第三十八次会议通过)

批准任命: 张健为迁西县人民检察院检察长。

唐山市人民代表大会常务委员会批准辞职人员名单(2025年6月26日唐山市第十六届人大常委会第三十八次会议通过)

批准: 单庆梅辞去唐山市丰润区人民检察院检察长职务。

唐山市人民代表大会常务委员会任免人员名单(2025年6月26日唐山市第十六届人大常委会第三十八次会议通过)

任命: 刘子珍为唐山市人民检察院检察员; 单庆梅为唐山市人民检察院检察员; 李鹏为唐山市人民检察院检察员; 张绍平为唐山市人民检察院检察员;

刘海东为唐山市冀东地区人民检察院检察员。

免去: 魏宝成唐山市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员,唐山市冀东地区人民检察院检察长职务。

我市开展全国土地日暨“耕地保护进万村”主题宣传

本报讯(记者徐喆 通讯员王鹏、徐盈)今年6月25日是第35个全国土地日。近日,唐山市资规局联合市老科协协资规分会,在路南区稻地镇刘唐保西街村举办了以“节约集约用地 严守耕地保护进万村”主题宣传活动。

此次活动旨在进一步提升百姓保护耕地、依法依规用地的责任意识,积极营造全民参与耕地保护的良好氛围。

路北公安 赶赴医院采人像 温情服务暖人心

本报讯(记者卢山)近日,路北公安分局祥丰道派出所一窗通办综合服务窗口民警,赶赴医院为住院患者采集人像信息,并办理了相关业务,用实际行动传递了人民警察为人民的深情厚谊。

日前,一位女士面色焦急地来到祥丰道派出所“一窗通办”综合服务窗口求助称,其儿子鞠某某急需办理由省外迁入落户和身份证业务,但鞠某某正在医院住院不能前来。民警了解情况后,表示可以赶赴医院办理,并约定了办理时间。

民警在约定时间携带相关设备赶赴医院为鞠某某采集人像信息,并办理了相关手续。看着民警们忙碌的身影,鞠某某的母亲感激不已,对民警连说感谢。这一幕,不仅让鞠某某的母亲感到温暖,也让在场的所有人都为路北公安点赞。

6月26日是第38个国际禁毒日 我市公安部门开展禁毒宣传教育

本报讯(记者卢山)为进一步提高全民禁毒意识,营造健康、和谐、无毒的社会环境,在第38个国际禁毒日来临之际,我市公安部门纷纷开展多种形式的禁毒宣传教育活动。

6月26日,古冶区禁毒委员会联合古冶公安分局在幸福广场银湖开放式禁毒宣传园地,开展了“创无毒凤凰城,做英雄古冶人”为主题的禁毒

公益健步跑活动。活动中,开滦第二中学学生代表、跑团运动员代表进行防毒拒毒发言,参与者们手持禁毒宣传标语,挥舞着禁毒宣传旗帜化身“禁毒大使”,为提高全民禁毒意识贡献自己的力量。在健步跑终点区域,禁毒中队民警通过设立禁毒知识图片展区、仿真毒品展示区、禁毒宣传咨询台,发放禁毒宣传品,结合典型案例为

现场群众深入浅出地讲解青少年药物滥用的危害,向市民宣传防范毒品知识和法律法规。

6月25日,市公安局路北分局禁毒大队联合路北区城管局城肥队走进辖区城市驿站,开展禁毒宣传教育活动,将禁毒知识送到群众身边。活动中,民警通过发放宣传手册以及展示仿真毒品等形式,讲解什么是毒品、

毒品的危害、怎样识别毒品等知识,并介绍了新型毒品的伪装性、迷惑性及危害性,进一步加深了群众对毒品的认识,提高了他们对毒品的防范意识,提高了他们对毒品的防范意识和能力。“以前没听说过新型毒品,这次活动让我知道毒品还有这么多新种类,以后一定要提高警惕,不能让毒品钻了空子。”市民王先生在现场听了民警的介绍后说道。

滦南:防范青少年药物滥用

本报讯(记者梁赞英 通讯员姜芮)在第38个国际禁毒日来临之际,6月26日上午,滦南县公安局禁毒专委会联合各成员单位在该县金辉广场举办了一场以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传活动。

活动旨在提高公众对毒品危害的认识,切实增强群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,营造全民禁毒的良好氛围。

活动现场,工作人员手持精心制作的宣传手册,一边向围拢的群众耐心讲解各类毒品的特征、危害及防范技巧,一边向过往群众发放精心制作的禁毒宣传手册、手册以及印有禁毒警示语的实用宣传扇,吸引了大量群众驻足、细读。现场共发放各类禁毒宣传资料及宣传品千余份,接受群众咨询百余人次。

图为活动现场。刘唯清摄



丰南区岔河镇

“小积分”激发乡村治理“大能量”

本报讯(王茜)今年以来,丰南区岔河镇把推进乡村治理积分制工作作为提升乡村治理效能的重要抓手,引导党员群众主动参与乡村治理,用“小积分”激发乡村治理“大能量”,着力形成共建共治共享的基层善治新格局。

“线上+线下”推动积分管理规范化。今年以来,岔河镇全面推行“积分制”管理模式,各村深度剖析自身村情,围绕人居环境、平安创建、乡风文明、志愿服务、村规民约五大板块,精准制定契合本村特色的《积分管理细则》,以积分超市兑换机制为驱动,将

积分与物资兑换、荣誉表彰挂钩,构建起“服务-积分-兑换”的良性循环激励机制。同时,该镇还开发专属微信小程序“岔河积分宝”,实现数据实时互通、操作留痕可溯,让积分管理公平透明,村民可通过手机实时查看个人积分总账、积分流水明细、村内排名和可兑换积分,并在积分超市和合作商家消费时,完成积分抵扣支付。

“物质+荣誉”激发群众参与主动性。该镇坚持精神鼓励为主、物质奖励为辅,正向激励为主、奖罚结合的原则,对获得积分的村民不但给予积分兑换

物质奖励,也注重激发他们的荣誉感、责任感。小稻地村对每月积分排名第一的家庭颁发流动红旗;王各庄四村给保护集体财产安全或事迹特别突出的个人颁发荣誉证书;孙庄子村对高积分户在“星级文明户”“五好家庭”“美丽庭院”评定中优先推荐……物质奖励与精神鼓励并重,引导村民以“德”说“得”,进一步提升了提升积分奖励的吸引力和多样性,塑造乡村向上向善好风气。

“示范+赋能”保障常态长效运行。为保障积分制长效运行,该镇按照“试

点先行、典型引领、全面推广”的思路,选树村庄经济基础较好的张富庄村、孙庄子村和朱新庄村作为第一批试点,积极探索“积分制”与产业发展、助农增收等多方联动机制,推广典型经验,加强示范引领。张富庄村村党支部书记外出研学汲取先进地区经验,借助河头老街“历史文化+旅游流量”双重红利,以积分激励助力本村民宿经济发展,参与培养全过程,有力推动了两院管理、技术、服务的深度协同,为提升全省县域医疗整体水平提供了新路径。

省级专家“隔空执刀”

河北首次县域多学科5G远程机器人手术在我市成功实施

本报讯(记者赵欣 通讯员李昊、郭梦初)日前,华北理工大学附属医院专家团队成功引领实施河北省首次两例县域多学科5G远程机器人手术,为玉田县两名患者精准解除病痛。这标志着我省县域高精尖外科手术取得里程碑式突破,优质医疗资源下沉迈出坚实一步。

6月24日,在玉田县中医医院手术室内,一场跨越60公里的“云端手术”正在紧张有序地进行。华北理工大学附

属医院泌尿外科中心康绍奎主任、妇科陈燕主任,依托先进的5G远程手术平台和机器人手术系统,如同亲临现场般完成关键手术步骤,分别成功为一名55岁男性患者实施了机器人辅助左侧肾上腺肿瘤切除术,为一名53岁女性患者实施了机器人辅助腹腔镜子宫肌层切除术。与此同时,为确保手术各环节衔接顺畅与现场应急保障,华北理工大学附属医院泌尿外科、妇科及手术室护理团队专程派遣经验丰富的专业人员抵达

玉田县中医医院手术现场。“远程精准操作+省级现场指导+本地高效执行”的三维协同模式,提升了手术的安全性与流畅性。

此次手术不仅填补了玉田县相关技术空白,更是华北理工大学深化“校地合作”、推动优质医疗资源下沉和医学教育改革的生动实践。

华北理工大学附属医院将此类手术打造为“实践教学平台”:术前开展远程会诊、教学查房;术中指导设备操作,

让基层医生实时参与学习;术后联合病例分析、技能培训并建立常态化远程带教机制,助力打造县级“带不走”的医疗团队。

此次合作也是该院党建与业务深度融合的生动体现。医院相关党支部充分发挥战斗堡垒作用和技术优势,将帮扶工作深度融入技术指导、学科共建和人才培养全过程,有力推动了两院管理、技术、服务的深度协同,为提升全省县域医疗整体水平提供了新路径。